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Музыкально-дидактические игры способствуют формированию умений слушать музыку, различать высоту, тембр, динамику и длительность звука, развитию самостоятельной деятельности, помогают закреплять знания детей о музыкальных инструментах. 

Музыкально-дидактические игры содержат развитие действия, в котором сочетаются элементы занимательности, соревнования с сенсорными заданиями. 

Цель игровых действий заключается в том, чтобы помочь ребенку услышать, различить, сравнить некоторые свойства музыкальных звуков. Игровые правила и действия, регулярно проводимых с детьми музыкально-дидактических игр помогают планомерному и систематическому развитию музыкального слуха, вырабатывают умения не просто слышать музыкальные произведения, а вслушиваться в них. 

Музыкально-дидактические игры оказывают большую помощь в обучении дошкольников. Они развивают определенные умения и навыки, прививают интерес желание играть самостоятельно. 

Поэтому рекомендую родителям в домашней обстановке играть со своими детьми. Предлагаю следующие музыкально - дидактические игры. Чтобы играть в эти игры, не обязательно иметь музыкальное образование. 
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Цель: развитие музыкальной памяти.
                                                            Музыка «Бубен» Г. Фрида

Мама показывает бубен, ребёнок слушает, как он звучит при встряхивании или когда по нему ударяют ладонью. После этого мама берет бубен, подняв его, на первую часть музыки вместе с ребёнком бежит по комнате, на вторую часть останавливается и стучит по бубну, дети хлопают в ладоши. После двукратного исполнения ребёнок выполняет упражнение сам.
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Цель:   закрепление знаний о музыкальных игрушках. 
                                                «Серенькая кошечка» В. Витлина
В качестве игрового материала используются колокольчик, дудочка, музыкальный молоточек, коробка, мягкая игрушка (кошка). Мама берет перевязанную лентой коробку, оттуда достает кошку и поет песню «Серенькая кошечка» В. Витлина. Говорит, что в коробке лежат музыкальные игрушки, которые кошка даст детям, если они узнают их по звучанию. За ширмой папа играет на музыкальных игрушках. Дети узнают их. Кошка передает игрушку ребенку, и он звенит колокольчиком, играет на дудке, постукивает молоточком. Потом кошка передает 

игрушку маме. Желательно приготовить по несколько одинаковых игрушек, чтобы одна и та же не передавалась.

Цель: развитие чувства ритма. 
                 Наши уточки с утра: 

                 кря-кря-кря                  (поют дети) 

                                        кря-кря-кря                 (звуки инструмента) 

                                      Наши гуси у пруда: 

га-га-га                        (поют дети)

              га-га-га                        (звуки инструмента)

                                    Наши курочки в окно:

ко-ко-ко                       (поют дети)

               ко-ко-ко                       (звуки инструмента).

                                                                                 

