Сценарий тренингового занятия для родителей
«Поцелуй в ладошке»
Приветствие
Педагог-психолог: Здравствуйте, дорогие родители, мамы и папы! Я рада вас всех видеть. Сегодня мы с вами поговорим об адаптации - то есть о процессе, когда маленькие дети, ваши дочки и сыночки, привыкают к детскому саду.
Знакомство
Педагог-психолог: В начале встречи я предлагаю нам всем познакомиться. Пусть каждый представится тем именем, каким ему хочется, чтобы его здесь называли, расскажет о своем малыше. И кратко скажет, что ожидает от нашей встречи. Итак, меня зовут (имя), я педагог-психолог детского сада. От встречи я жду доброго знакомства со всеми вами. Надеюсь, что знания, которые вы получите, помогут вашим детям благополучно пройти период привыкания к детскому саду. (Родители по кругу представляются и говорят, чего ожидают от встречи.)
Упражнение «Моя адаптация»
Педагог-психолог: Каждый человек в своей жизни сталкивается с адаптацией к новым условиям. Адаптация происходит не только, когда ребенок поступает в детский сад, но и когда он начинает школьную жизнь, взрослеет и привыкает к новому себе в подростковом периоде, когда человек начинает трудовую деятельность и привыкает к коллективу, начинает семейную жизнь и учится роли супруга и родителя. Адаптация запускается при переезде, когда мы привыкаем к новому месту жительства, когда переходим на удаленную работу и, к сожалению, привыкаем к утратам... Расскажите, пожалуйста, что для вас значит «адаптация»? Как вы привыкаете к новым ситуациям в жизни? (Родители отвечают.) 
Беседа «Случай со Степой»
Педагог-психолог: Степа вместе с мамой в первый раз пришел в детский сад.
Мама сказала мальчику, что он поиграет, погуляет и она его заберет. Воспитательница договорилась с мамой, что в первый день нужно будет забрать Степу через два часа. После прогулки мама за Степой не пришла, хотя прошло уже больше двух часов.
На звонки воспитателя мама не отвечает. Степа начинает плакать, за обедом ничего не кушает. Воспитательница старается успокоить уставшего и расстроенного мальчи​ка. Во время тихого часа приходит мама. Она говорит, что не слышала звонков и обещает, что обязательно будет забирать сына вовремя. На следующий день си​туация повторяется. И на следующий день тоже... Мама забирает сына все позже и позже. Коля заболевает. Как вы думаете, в чем ошибка мамы? (Родители отвечают.)
Педагог-психолог: Вы правы, нельзя резко погружать ребенка в среду детского сада. Некоторые родители, несмотря на рекомендации воспитателя и психолога, стараются оставить малыша сразу на целый день и уйти по своим делам. А ведь именно в это время маме важно находиться в непосредственной близости от детского сада, чтобы быстро прийти по срочному вызову.
Беседа «Случай с Верочкой»
Педагог-психолог: Верочка начала ходить в садик пару недель назад. Девочка с трудом привыкала к детскому саду: утром при расставании с мамой плакала, плохо кушала, не спала. У мамы Веры получилось взять на работе отгулы, и она решила сделать дочке праздник. В эти дни Верочка не посещала садик, вместе с мамой она ходила в парк аттракционов, каталась на самокатах возле городского пруда. Даже в цирк они успели сходить. Через несколько дней мама снова позвонила воспитательнице и предупредила о том, что Верочка не придет в садик: «Татьяна Львовна, мы сегодня не придем. Дочка не хочет идти в садик. Побудет дома. Мы завтра придем». На следующее утро Верочка начала сильно плакать, как только зашла в калитку детского сада. Мама с уговорами завела девочку в группу: «Солнышко мое, не плачь. Я очень скоро приду. Ты только пообедаешь, и я сразу прибегу. Завтра мы с тобой пойдем в детский клуб на батуты». Верочка зашла в группу в слезах и с криком, очень долго не могла успокоиться, ничего не ела. Как вы думаете, в чем ошибка мамы? (Родители отвечают.)
Да, я с вами согласна. Для того чтобы ребенок легче перенес период адаптации, родителям важно понять, что на начальном этапе особенно необходимо посещать группу регулярно. Дети привыкают сложнее в ситуаци​ях, когда родители решают что сегодня в детский сад не пойдут потому что «проспали», «у мамы много дел», «поздно легли, никак встать не можем», «малыш сильно плачет, не хочет идти в садик», «просто неохота было». Некоторые родители стремятся «поддержать» ребёнка в трудный период шумными, яркими развлечениями, при этом перегружают нервную систему малыша. В это время как никогда важны тихие семейные вечера, спокойные игры без гаджетов и телевизора, добрые сказки на ночь.
Обсуждение сказки «Поцелуй В ладошке»
Педагог-психолог: Придумайте ритуал прощания, который будет повторяться каждый день. Например, такой. (Педагог-психолог чита​ет фрагменты из сказки «Поцелуй в ладошке» Одри Пенн или предлагает родителям прочитать сказку дома самостоятельно.) Расскажите, какой ритуал прощания есть у вас? Если его нет, то что бы это могло быть? Что помогает вам при расставании с ребенком? Как в этом участвует ваш ре​бенок? Что чувствуете вы при этом? (Родители отвечают.)
Рефлексия
Педагог-психолог: Наша встреча подошла к концу. Что было для вас хорошего и полезного на ней? Что вы можете сами сделать, чтобы адаптация ребенка прошла легко? Какие ваши качества, знания помогут вам в этом? (Родители отвечают.) Я рада, что вы нашли слова и поделились своими мыслями и чувствами. Я надеюсь, что ваши малыши легко при​выкнут к детскому саду, а мы с вами им в этом поможем.
