[bookmark: bookmark0]Консультация для родителей

[bookmark: _GoBack]Порядок утреннего фильтра

К утреннего фильтру в детских садах осенью 2021 года повышенные требования, так как медики прогнозируют всплеск инфекционных заболеваний после летнего отдыха в других регионах. Чтобы не допустить в детский сад воспитанников с симптомами кишечных, респираторных инфекций и при этом избежать задержек на входе, бумажной волокиты, обсудите с воспитателями порядок утреннего фильтра. 
[bookmark: bookmark2]Документы при  проведении утреннего фильтра
[bookmark: bookmark3]При проведении утреннего фильтра опираемся на СП 2.4.3648-20 и СП 3.1/2.4.3598-20. Пункт 3.1.8 СП 2.4.3648-20 предусматривает, что ежедневный утренний прием должны проводить воспитатели и (или) медицинский работник. Во время утреннего фильтра необходимо опросить родителей о здоровье детей и провести бесконтактную термометрию. Заболевших детей или детей с подозрением на наличие инфекционного заболевания к посещению ДОО не допускайте.	

Схема. Алгоритм утреннего фильтра
Этап 1.
Задать родителю или 	
законному представителю шесть вопросов
опросник
Этап 2.
Измерить ребенку 	
температуру, осмотреть зев, кожные покровы
бесконтактный
термометр
Этап 3.
Занести
результаты в журнал
журнал утреннего фильтра
ОСО



Пункт 2.2 СП 3.1/2.4.3598-20 указывает, что необходимо вести журнал термометрии. У всех детей и взрослых, посещающих детский сад, нужно измерять температуру. Если температура окажется выше 37,1 °C, результаты надо занести в журнал, чтобы в дальнейшем учитывать эти данные при проведении противоэпидемических мероприятий. Однако практика показывает, что в журнал следует заносить данные осмотра и опроса родителей всех дошкольников. Это поможет держать уровень заболеваемости под контролем.
Требование об обязательной термометрии в ДОО может содержаться также в региональном законодательстве. 
Если у детей и взрослых на входе будут обнаружены признаки инфекционных заболеваний, они должны быть незамедлительно изолированы. Изоляцию следует соблюдать с момента выявления указанных признаков до приезда бригады скорой помощи либо родителей или законных представителей детей. При этом дети должны размещаться отдельно от взрослых.
В каких случаях воспитатель должен не пустить ребенка в группу, вызвать медработника и сообщить заведующему. На этом ответственность воспитателя в рамках утреннего фильтра заканчивается, поскольку его основная обязанность - воспитание детей и присмотр за ними.
[bookmark: bookmark5]Решите разногласия с родителями
Если родители отказываются проходить с ребенком утренний фильтр или выступают против его алгоритма, постарайтесь разрешить ситуацию бесконфликтно, приведите аргументы. Если аргументы не подействуют, не пуская ребенка в детский сад, поставьте в известность заведующего ДОО. Узнайте далее, какие решения принять в трех типичных проблемных ситуациях.
ВНИМАНИЕ
[bookmark: bookmark6]В каких случаях не допускать ребенка к посещению ДОО
Воспитатель должен немедленно сообщить медицинскому работнику или заведующему детского сада:
- если родители ответили утвердительно хотя бы на один пункт из опросника;
· если у ребенка температура 37,1 °C и выше;
· если у ребенка респираторные или кишечные симптомы заболеваний - першение или боль в горле, кашель, насморк, боль в животе, головная боль.
· 
Проблема 1. Родители говорят, что термометрия - это медицинское вмешательство и отказываются проходить ее. Они могут ссылаться на статью 20 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» или приказ Минздравсоцразвития от 23.04.2012 № 390н. Оно может проводиться только после информированного добровольного согласия гражданина или его законного представителя. На основании этого родители не дают измерить температуру ребенку.
Решение. Разъясните родителям, что приказ Минздравсоцразвития от 23.04.2012 № 390н утверждает перечень медицинских вмешательств, на которые граждане дают информированное добровольное согласие для получения первичной медико-санитарной помощи. В данном же случае речь о получении первичной медико-санитарной помощи не идет. Утренний фильтр - это исполнение требований санитарных правил СП 3.1/2.4.3598-20. Данный документ прошел-правовую экспертизу, регистрацию в Минюсте и вступил в законную силу. Это требование законодательства и условие посещения детского сада. Исполнять его надо обязательно. Кроме того, коронавирусная инфекция включена в перечень заболеваний, которые представляют опасность для окружающих (постановление Правительства от 31.01.2020 № 66).
Проблема 2. Воспитатели или медработник обнаружили у ребенка во время утреннего фильтра отклонения в состоянии здоровья: например, повышенная температура, кашель, насморк. Несмотря на это, родитель оставляет ребенка в детском саду и уходит.
Решение. Не пускайте ребенка в детский сад, ограничьте его перемещение, вызовите скорую помощь и сообщите об инциденте заведующему. После того как врачи осмотрят ребенка и примут решение о его дальнейшем наблюдении, проведите дезинфекцию помещения, в котором он находился. Руководитель ДОО обязан принять меры по розыску родителей ребенка, проинформировать их о состоянии его здоровья, а также обратиться в органы полиции для возможного привлечения родителей ребенка к административной ответственности по статье 5.35 КоаП РФ.
Проблема 3. Родители отказываются от утреннего фильтра, ссылаясь на то, что у воспитателя нет специального медицинского образования и он не является медицинским работником.
Решение. Объясните родителям, что утренний фильтр может проводить как медработник, так и воспитатель. Это указано в г. те 3.1.8 СП 2.4.3648-20. Ничего незаконного в этом нет, поскольк. для выявления первичных признаков заболевания специально': медицинского образования не требуется. Но уверьте родителе.’' если их ребенок заболеет, осматривать и оказывать первую пс будет 
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